



**ELTERNVEREIN  
DER VOLKSSCHULE SACRÉ COEUR GRAZ  
ZVR-ZAHL: 690429688**

**8010 GRAZ PETERSGASSE 11, 8010 GRAZ  
EMAIL DES OBMANNS: EVSSCG@SACRECOEUR.GR.AT**

**PROTOKOLL Elternverein-Vorstandssitzung**

**am 11.12.2017 (von 18.30 – 19.45 Uhr)**

Ort: Kanzleiräumlichkeiten Muhri & Werschitz, Neutorgasse, 8010 Graz

Teilnehmer: Dr. Georg Muhri (GM)  
Angela Weinzerl (AW)  
Dr. Nikolaus Reischl (NR)  
Mag. Manuela Lunzer (ML)  
Johanna Fidler-Oleschko (JF)  
Gast: Mag. Carmen Jeglitsch (CJ)  
Gast: Mag. Maria Zangl (MZ)

Abwesende: Mag. Thomas Böck (entschuldigt)  
Dkfm. Barbara Hackl-Diller(entschuldigt)

Tagesordnungspunkte:

**1. Begrüßung/ Feststellung der Beschlußfähigkeit** GM begrüßt alle und bedankt sich besonders bei Frau Direktor Weinzerl und den beiden Gästen fürs Kommen. Beschlußfähigkeit ist gegeben

**2. Genehmigung des Protokolls der letzten Vorstandssitzung:** wird genehmigt

**3. Personal:** GM bittet um Hilfe bei Suche nach Eltern, die sich aktiv einbringen wollen und hält nochmals fest, welche Stellen frei werden:

- Obmann und Sommerfestreferentin (diese sind nachzubesetzen)

Für folgende Stellen gibt es schon Vorschläge:

- für den Finanz-Stv: Mag. Maria Zangl-Wölfer (Vorschlag für Generalversammlung)
- für den Schriftführer-Stv: Mag. Carmen Jeglitsch (Vorschlag für Generalversammlung)
- für die Abschlussprüfer: Dr. Harald Lunzer und Mag. Bernhard Rinner

GM bittet AW um die Klassenliste der 1. Klassen.

#### **4. Bericht des Vorstandes über aktuelle Schulthemen**

- Am 13.12. gibt eine Sitzung mit dem Schulerhalterverein bezüglich der Direktionsbesetzung
- die Englische Projektwoche konnte am 4.12. nicht vorgestellt werden, AW sendet Brief an Eltern mit Informationen dazu aus. Rückfragen sollen an sie gestellt werden. Beschlossen wurde die Umsetzung der Projektwoche beim Schulforum.
- GM führt an, dass noch immer 69 Eltern den Mitgliedsbeitrag nicht bezahlt haben – Mahnungen wurden bereits abgefertigt. Teils sind die Email-Adressen nicht korrekt.
- Zur Datenschutz-Grundverordnung (diese betrifft den Elternverein aber auch die Schule) ab Mai 2018 ist sich GM noch nicht sicher, ev. kommt Disclaimer auf der Website. GM wird dies bei der Besprechung am 13.12. erwähnen.

#### **5. Änderung der Statuten**

GM hat die Statuten (siehe Beilage) überarbeitet.

Zur Generalversammlung sind alle Eltern zu laden (per Mail und per Aushang). VOSÖ ist neu, Kassaprüferbezeichnung wurde geändert. Nach einer kurzen Diskussion ergeht der

#### **einstimmige BESCHLUSS:**

Die Änderungen der Statuten werden so der GV vorgeschlagen.

#### **6. Sommerfest 2018**

GM gibt aktuellen Kontostand mit **24.146,14 Euro** bekannt und übergibt an ML.

ML hat schon einige Aktivitäten gebucht, wie z.B. Eis von Temmel (ev. wieder gratis), Ponyreiten wird von GRAWE gezahlt (1 Euro wird trotzdem pro Kind kassiert). Primärsport, Giga Sport und „offenes Labor“ mit Hrn. Dr. Jungwirth ist in Planung.

Das Catering wird wieder die AGON GmbH machen. Lt. GM sollte überlegt werden. auch echte Tischtücher zur Verfügung stellen.

Preiserhöhungen bei den Getränken/Speisen – hier einigt man sich wie folgt:

Wein, Sekt:	Eur 3,-
0,5L Bier, Mischgetränke	Eur 3,50
Speisen	Eur 4,50
Säfte 0,3L im Becher	Eur 2,50
Temmel-Eis/ Kugel	Eur 1,00
Kuchen (größere Tassen)	Eur 3,00
Glückshafen-Lose	Eur 2,50
Mineralwasser 1,5L	Eur 2,00

Das neue Zelt wurde sehr gut angenommen. Für den Kreativstand ist noch sehr viel da.

Foto Puntigam wird wieder die Fotos machen und die Fotobox zur Verfügung stellen, weiters werden auch die Fotos während der Veranstaltung von ihnen gemacht und auf die Homepage gestellt.

GM bedankt sich besonders bei ML für den bisherigen Einsatz.

## **7. Finanzen/Jahresabschluss 2017**

Der Jahresabschluss wird gerade gebucht – erstmals auf BMD gibt GM bekannt. Sobald fertig gebucht, bekommt diesen MZ auch weitergeleitet.

Außerdem wurden die 200 Euro pro Klasse/Jahr an die Klassen ausbezahlt.

## **8. Diverse Unterstützungen**

JO erklärt die Situation eines bedürftigen Kindes an der Volksschule – hiervon wurde der Elternvereinsobmann GM und AW in Kenntnis gesetzt und es kann dem Kind geholfen werden.

## **9. Weitere Termine:**

Die **Generalversammlung** wird **am 22.1.2018 um 17.00 Uhr** im alten Turnsaal stattfinden.

Anfang März 2018 soll es die nächste Elternverein-Vorstandssitzung geben, danach folgt das Schulforum im Mai 2018 und Anfang Juni die letzte Vorstandssitzung vor dem Schulfest.

Schrifführer: Johanna Fidler-Oleschko,

Obmann: Dr. Georg Muhri